




















































第３章 2021 年度 中３生徒の学習意識 
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２．学校の勉強の理解度 
 

 

 

（１）2021 年の調査結果及び考察 

項目２：学校での勉強がよくわかりますか？ どれか一つに○をつけてください。 

 

調査結果： 

① 学校での勉強が「よくわかる」(23.4％)と「どちらかとい

うとわかる」(58.4％)を合わせると81.8％に達し、約８割強が、

学校での勉強がわかると答えている。 

② 男女別でみると「よくわかる」の割合は男子が女子に比べ

て9.8ポイント（28.2％＞18.4％）高く、「どちらかというとわ

からない」と「わからない」と答えた生徒は男子15.6％、女子

19.9％と、女子の方が4.3ポイント高く、５人にひとりである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

考察： 

 前回の調査に比べ、「よくわかる」は、5.8ポイント増加した

（17.6％→23.4％）。また「わからない(どちらかというとわか

らない＋ほとんどわからない)」は 4.8 ポイント減少した

（23.1％→18.2％）。 

 学習指導要領の改訂による授業内容や指導方法の変化、また

家庭学習の時間の変化がどう「学習の理解度」に影響している

のか興味深い。 

 性別について、「その他」と答えた生徒では、「わかる(よくわ

かる＋どちらかというとよくわかる)」を選んだ生徒の割合が、

あわせて56.1％、「わからない(どちらかというとわからない＋

ほとんどわからない)」で42.1％であり、「全体」「男子」「女子」

と比べて、好ましくない反応が大きくなっている。人数が 57

名と少ないので、過大に扱わないよう注意が必要だが、４割近

い生徒が「わからない」と回答していることに注目しておきた

い。 

 

 

 

 

 

 

 








































































































































































































